Фамилия, имя, отчество конкурсанта   Копылова Ольга Егоровна
Место работы (полностью) и должность  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Староюрьевская средняя общеобразовательная школа, учитель физики высшей квалификационной категории
Контактные данные: тел. 8-980-675-14-83; E-mail kopilova.olia@mail.ru, сайт http://kopilovaolia.68edu.ru/
Номинация «Образовательная игра» 
Целевая аудитория – учащиеся  9-11 классы
Длительность – 2 академических часа

Тема урока:   Как устроен Мир или зачем нужен Большой адронный коллайдер?
Цели урока:
для учителя: «зажечь» учащихся  своей любовью к бесконечно интересному предмету – Физике.
для учащихся: 
Обучающая: познакомиться с принципом работы  ускорителей и  детекторов частиц, узнать  о применении открытий, сделанных в ЦЕРНе в различных областях жизнедеятельности человека.
Развивающая: продолжить развитие  умений анализировать, обобщать, сравнивать, делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи, систематизировать информацию.

Воспитательная: активизация учебной мотивации и коммуникативных способностей, профориентация.

Задачи:
· способствовать знакомству  с новейшими достижениями  и открытиями в области физики на БАК;

· продолжить освоение сервисов Веб 2.0;

· вдохновить учащихся современными достижениями в физике, направить их на путь выбора профессии, опирающейся на знания физики.

Данный урок позволяет развивать следующие ключевые компетенции учащегося:
●      изучать (умение организовывать взаимосвязи своих знаний и упорядочивать их);

●      искать (умение получать информацию и пользоваться ресурсами интернета);

●      мыслить (умение устанавливать междисциплинарную взаимосвязь рассматриваемой темы);

●      сотрудничать (умение принимать решение, выслушивать другую точку зрения);

         ●    развить  технические навыки и ИКТ (выходить в сеть для выполнения заданий; проявлять креативность и творческий подход при работе сервисами  Веб 2.0);
●    позволяет  адаптироваться (умение находить новое решение, работать в команде).
Форма урока: интегрированный урок (физика, история, информатика, биология, география)
Урок проводится в компьютерном классе.
Возрастная группа: учащиеся 9-11 классы
План урока

	№ п/п
	Элемент урока
	ЗУНы и компетенции, на формирование которых направлено задание
	Критерии оценивания

	1
	Организационный момент
	Организационные (регулятивные): самостоятельно определять цели предстоящей работы, объяснять пользу и значение работы, планировать пути достижения цели, аргументированно оценивать свою личную работу.
	Вербальное

	2
	Подготовка к восприятию 

нового 

материала, 

постановка 

целей урока.


	Какие вопросы возникли у Вас после просмотра видео?

Коммуникативные умения: задавать собеседнику или выступающему вопросы.

Ответы:

- какова история создания БАК?

- с какой целью создавалось это сооружение?

- почему БАК находится на глубине 100 м?

- представляет ли БАК техногенную опасность?

- какие эксперименты там проводят?

- почему сталкивают протоны и атомы свинца?

- какие страны принимали участие в строительстве?
	Самооценка

	3
	Изучение нового материала
	Умение работать с информацией;

умение обсуждать возникающие проблемы.

	Самостоятельная работа

Взаимооценка

	4
	Первичное закрепление и контроль знаний
	Коррекция своих знаний


	Взаимооценка

	5
	Рефлексия. Итог урока
	Умение анализировать; оценка-осознание уровня и качества усвоения, контроль;

формирование мотивации учения.
	Вербальное

	6
	Домашнее задание
	Умение работать с информацией
	


Технологическая карта

	№ п/п


	Элемент урока
	Задание, ссылка на ЭОР
	Деятельность учащихся

	1
	Организационный момент 
	Разгадай ребус

http://rebus1.com/index.php?item=rebus_generator&skip=0&mode=0&slovo=%CA%CE%CB%CB%C0%C9%C4%C5%D0
Собери пазл:
1 вариант: 

http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=3f9304afe63b
2 вариант: 
http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=2b81b2a68b7b
	Настраиваются на продуктивную работу

	2
	Подготовка к восприятию нового материала, постановка целей урока.
	https://yadi.sk/i/xA4XQcCYw9mk2

	Просмотр видеоролика «Как работает большой адронный коллайдер» 

	3
	Изучение нового материала
	Изучите теорию по теме: «Как работает большой адронный коллайдер»

http://elementy.ru/LHC
В помощь: просмотрите презентацию к уроку:

https://yadi.sk/i/Q1EGnZpxw9mkJ
Посмотрите видеоролики:

https://yadi.sk/i/CAqlI81KwAYsk
https://yadi.sk/d/LC4Lzb-4wAZQh
https://yadi.sk/i/X3tG9V2uwAZfe
Ссылка на Вебмикс https://www.symbaloo.com/mix/web20forteacher?cookieConsent=false

	Изучают теорию, составляют опорный конспект (мини-проект), делают записи в тетрадь, готовят презентацию защиты проекта группы.
Учащиеся делятся на группы по интересам:

1.Историки (подготовить материал об истории создания БАК, составить ленту времени)

2.Географы (подготовить факты, доказывающие оптимальность в выборе места для строительства БАКа)

3.Физики (подготовить материал об устройстве БАКа и детекторов)
4. Технологи (выполнить практическую работу: собрать прибор для регистрации космических лучей   «Камера Вильсона»)
https://yadi.sk/i/m_CwYEgxw9mkn
5.Биологи (подготовить материал о применении результатов исследований на БАКе в медицине)
6. Информатики (рассказывают о Грид-технологиях, ведут совместную работу с группами и предлагают популярные сервисы Веб 2.0 для представления отчетов по работе, оказывают помощь при работе с сервисами)
Напутствие учителя: «Предлагаю Вам окунуться в мир информационных технологий, не пассовать перед трудностями, идти до конца, преодолевая "гигабайты информации" и открывая в себе "терабайты креатива. Удачи!"

	4
	Первичное закрепление и контроль знаний
	Интерактивная игра «Коллайдер» (по одному  представителю от группы)
http://www.umapalata.com/uschool/expo/kopilovaolia/7908.html?LANG=RU
Форум ученых «Какое значение имеет  запуск большого адронного коллайдера для человечества?»
	Представляют свои мини-проекты. Взаимооценка, комментарии, пожелания.

Отвечают на вопрос: Какое значение имеет  запуск большого адронного коллайдера для человечества?

- Благодаря БАК  ученые могут найти ответы на главные загадки строения материи и энергии во  Вселенной.

- Удалось экспериментально доказать существования бозона Хиггса.

- Согласно Стандартной модели, бозон Хиггса фактически создает всю массу во Вселенной.

- При помощи БАК физики надеются лучше понять, что представляла собой Вселенная впервые мгновения после Большого Взрыва.

- Научные открытия, связанные с открытием бозона Хиггса и изучением кварков, в перспективе могут привести к новой научно-технической революции. 

Выполняют тест по теме (Приложение)

	5
	Рефлексия. Итог урока. Выставление оценок.
	Придумать вопросы по изученной теме:
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	Анализируют урок, отвечают на вопросы друг друга.

	6
	Домашнее задание
	Подготовить сообщения и оформить их, используя сервисы (  Ссылка на сервис H5P ,
StoryMapJS, Adobe Spark.): 

-Устройство LHC

-Протонные пучки в LHC

-Магнитная система LHC

-Как тренируют магниты 

-Детекторы на LHC

http://elementy.ru/LHC
Создать QR-код “БАК”

creambee.ru
С помощью сервиса http://www.umapalata.com/ 

создать игру по изученному материалу( учащимся предоставляется возможность самостоятельного выбора темы и сервиса)


	Выполняют одно из предложенных заданий


Описание достигнутых результатов
 Ребята с интересом изучили материал, выполнили предложенные задания, справились с поставленной задачей. Мы понимаем, что "нельзя объять  необъятное", работа была, прямо надо сказать, непростая.  Но, данный урок  позволил прикоснуться учащимся к самому переднему краю современной науки и покреативить с сервисами Веб 2.0 . Была создана среда образовательного общения, которая характеризуется взаимодействием учеников, равенством их аргументов, накоплением совместного знания, возможностью взаимной оценки. Совместно с учащимися удалось совершить увлекательное путешествие в МИР адронного коллайдера. 
Список информационных источников, использованных при подготовке и во время проведения урока:
1) http://elementy.ru/LHC/gallery?vid=82#82
2) http://teachers.jinr.ru/
3) http://rebus1.com/index.php?item=rebus_generator&skip=0&mode=0&slovo=%CA%CE%CB%CB%C0%C9%C4%C5%D0
4) http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=3f9304afe63b
5) http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=2b81b2a68b7b
6) https://yadi.sk/i/xA4XQcCYw9mk2
7) http://elementy.ru/LHC
8) https://yadi.sk/i/Q1EGnZpxw9mkJ
9) https://yadi.sk/i/CAqlI81KwAYsk
10) https://yadi.sk/d/LC4Lzb-4wAZQh
11) https://yadi.sk/i/X3tG9V2uwAZfe
12) http://elementy.ru/LHC
13) https://yadi.sk/i/m_CwYEgxw9mkn
14) http://www.umapalata.com/uschool/expo/kopilovaolia/7908.html?LANG=RU
15) creambee.ru
Приложение (тест разработан в системе Moodle)
Вопрос 1

Где расположен ЦЕРН?

[image: image2.wmf]a. Женева
[image: image3.wmf]b. Окрестности Франции. 

[image: image4.wmf]c. Окрестности  Швейцарии  

[image: image5.wmf]d. Окрестности Женевы, на границе Швейцарии и Франции. 

Вопрос 2

Какие страны выполняют роль наблюдателя?

Выберите один или несколько ответов:

[image: image6.wmf]a. Австралия 

[image: image7.wmf]b. Россия 

[image: image8.wmf]c. Португалия 

[image: image9.wmf]d. Израиль 

Вопрос 3

Жители кантона Женева одобрили строительство  ЦЕРН на референдуме в ….году(16 539 против 7332) 
Ответ[image: image10.wmf]

 

Вопрос 4
Жорж Шарпак, родился в 1924 году в Польше, еще в детстве уехал с родителями в Палестину, потом оказался в Париже. Во время войны был во французском сопротивлении, выжил в Дахау. В 1946-м получил французское гражданство. В ЦЕРНе работал с 1959-го по 1991 год и был там одной из ключевых фигур. 

[image: image11.wmf]Верно 

[image: image12.wmf]Неверно 

Вопрос 5
Что такое адроны?

[image: image13.wmf]a. Адроны — класс частиц, состоящих из кварков. 

[image: image14.wmf]b. Адроны - фундаментальные частицы материи. 

Вопрос 6
Организация была образована 

[image: image15.wmf]a. 24 сентября  1954 года 

[image: image16.wmf]b. 1 июля 1953 года 

[image: image17.wmf]c. 9 сентября 1951 года 

[image: image18.wmf]d. 7 мая 1953 года 

Вопрос 7
В настоящее время участниками ЦЕРНа является 21 государство

[image: image19.wmf]Верно 

[image: image20.wmf]Неверно 

Вопрос 8
Первая делегация из СССР появилась в ЦЕРНе в 1960 году. Члены делегации внесли целый ряд интересных предложений. Но всё же больше всего коллегам из ЦЕРНа запомнились два факта: никому не известный молчаливый «эксперт», который всюду сопровождал советских ученых, и банкет, организованный делегацией в отеле «Метрополь». Количество икры и водки вспоминали даже на 50-летнем юбилее ЦЕРНа. За доставку яств отвечал член делегации Иван Чувило — один из основателей и впоследствии директор Лаборатории высоких энергий при ОИЯИ в Дубне. Ему пришлось тогда приложить массу усилий, убеждая швейцарскую таможню в дипломатическом статусе своего багажа, чтобы его пропустили без досмотра.

[image: image21.wmf]Верно 

[image: image22.wmf]Неверно 

Вопрос 9
Напишите эссе, осветив следующие вопросы:

- какова история создания БАК?

- с какой целью создавалось это сооружение?

- почему БАК находится на глубине 100 м?

- представляет ли БАК техногенную опасность?

- какие эксперименты там проводят?

- почему сталкивают протоны и атомы свинца?

- какие страны принимали участие в строительстве?

	Вопрос 10
Установите соответствие путем перетаскивания изображений

Atlas

[image: image23.png]



CMS    

[image: image24.png]



											

	


Рефлексия педагога. 

Как привлечь подрастающее поколение школьников, студенческую молодежь в большую науку? Один из самых эффективных путей - через популяризацию передовых направлений этой самой науки. 

На ноябрьских каникулах в 2013 году я посетила  научную Школу учителей физики в ЦЕРН. Сам ЦЕРН – европейский центр ядерных исследований – находится на территории Франции и Швейцарии, у Женевского озера неподалёку от альпийских гор. Наша команда из школьных учителей физики поехала туда для участия в научной Школе по совместной образовательной программе ЦЕРН и ОИЯИ (Объединённый институт ядерных исследований, расположенный в городе Дубна неподалёку от Москвы).

Само участие в Школе было совершенно бесплатным, но нужно было пройти конкурс, который ОИЯИ и фонд "НИР" проводили для школьных учителей физики среди всех стран – участниц ОИЯИ. Наша поездка получилась занимательной и очень интересной. Мы воочию убедились в существовании Большого адронного коллайдера, в народе именуемого БАК, на котором разгоняются до гигантских энергий и сталкиваются маленькие частицы – протоны, или положительно заряженные атомы – ионы. Мы приняли участие в эксперименте по регистрации космических частиц в изготовленной нами камере Вильсона, соприкоснулись с историей образования ЦЕРНа, побродив по старинным зданиям и коридорам, побывали на месте, где была изобретена всемирная паутина, тот самый сервис WWW. Почувствовали всю красоту физики высоких энергий в экспериментах по обнаружению элементарных частиц.

По приезду я в первую очередь поделилась своими впечатлениями и полученными знаниями со своими учениками: провела серию уроков в 7-11 классах, где  рассказала ребятам не только о поездке и впечатлениях от особого мира людей, занимающихся наукой, а также о работе ускорителей, о принципах действия детекторов частиц, о применении открытий, сделанных в ЦЕРНе в различных областях жизнедеятельности человека. 

Так родился этот Урок…
Я привезла из ЦЕРНа буклеты, плакаты, видеоролики,  в которых описана Стандартная модель и рассказано об экспериментах ATLAS и CMS. Их самостоятельно изучают  учащиеся, увлекающиеся английским языком. Теперь они понимают, что иностранный язык - это не цель, а средство.

Данный урок  позволил прикоснуться учащимся к самому переднему краю современной физики и почувствовать привлекательность сервисов Веб 2.0 , надеюсь, что в будущем  он  повлияет на выбор профессии.
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